

古巴选举如期举行

据新华社哈瓦那2月23日电(记者 殷永建)古巴全国选举委员会主席、司法部长雷乌斯23日在哈瓦那说,古巴已为选举做好了准备,全国人民政权代表大会(议会)组建、该机构领导人和国务委员会领导人的选举都将如期于24日举行。雷乌斯是对古巴共产党中央机关报《格拉玛报》发表谈话时作上述

表示的。她说,24日古巴将召开新一届议会会议,首先将核实614名当选代表的合法性,签署履行职务的誓言。随后,古巴国家最高权力机构第十二届全国人民政权代表大会将正式组建。代表们还将选举全国人民政权代表大会主席、副主席和秘书长,以及国务委员会主席、第一副主席、5位副主席、秘书和委员。



2月24日,菲律宾总统阿罗约表示,尽管有人指责她丈夫有腐败行为,她不会在2010年总统任期届满前辞职。新华社/路透

6月底前完成灾后倒房重建

民政部:全国166万人仍生活在临时安置所

全国灾区群众生活安排和倒房恢复重建工作会议23日-24日在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理、国家减灾委员会主任回良玉在会上强调,要确保6月底前全面完成倒房恢复重建任务。

民政部副部长李立国表示,我国南方6月份将进入汛期,可能又面临新的灾害,因此必须在6月底前完成重建任务。

166万人生活在临时安置所

“目前,因灾倒塌房屋仍集中和分散安置的受灾群众有166万人,受灾群众需政府救济的时段比过去大大

延长。”李立国说,妥善保障这部分群众长达4-5个月的基本生活,是灾区各级民政部门的一项重要任务。

李立国说,目前仍有部分山区和边远地区的交通、通信、电力等基础设施尚未完全恢复,受灾群众食品、衣被、饮用水、蜡烛等生活必需品以及农资、种子等生产资料的供应还比较紧张,灾情排查、报告和救灾物资运送非常困难,救灾工作任务依然繁重紧迫。

“另外,此次灾害导致需政府救助人数将进一步增加。”李立国表示,由于灾害导致冬播作物大面积绝收,受灾群众需政府救济的时段比过去大大延长。

六措施提高应急救援能力

减灾救灾工作要以提高国家灾害应急响应、应急保障和恢复重建工作。民政部将通过六项举措,力争进一步调整、充实和完善国家自然灾害的管理体系。

——通过制定国家巨灾预案和各级应急预案样本,指导并推动各地特别是县乡基层和城乡社区修订和完善灾害应急预案;

——围绕应急救灾部门联动工作机制的建立,强化抗灾救灾的协调工作;

——会同财政部通过完善各级财政救灾配套投入制度,推进救灾资金

适应需求机制的建立;

——加快13个中央级救灾物资储备库改扩建进度的基础上,丰富救灾物资储备品种,提高救援保障能力;

——通过建立基层灾害信息员制度,提高灾情信息的传递和管理评估工作水平;

——通过救灾捐赠、救灾志愿者队伍以及应急救援队伍等制度的建立,推进灾害应急社会动员机制的完善。

李立国表示,民政部将于6月底前完成全国规划制定工作,争取年内协调有关部门启动实施。各级民政部门要认真落实《国家综合减灾“十一五”规划》,带动各级减灾救灾工作能力的提升。(综合新华社电)

“雪龙”号返回中山站

计划下月起航回国



从“雪龙”号上吊下来的黄河艇(2月23日摄)。新华社发

据新华社南极中山站2月24日电(记者 张建松)经过长达4000多海里(1海里等于1.852公里)的艰难航行,“雪龙”号极地科学考察船23日返回南极中山站。由于中山站附近的海冰散开,科考队员已开始乘用小艇卸货。

“雪龙”号于2月9日离开

南极长城站奔赴中山站,执行中国第24次南极科学考察的运输任务。“雪龙”号航行期间,曾遭遇西风带气旋的“围追堵截”,一度被“逼”到南纬68度的南极大陆边缘浮冰区避风。

经过南极洲短暂的夏季,中山站附近的海冰早已开裂,大多被海风吹走,海面上只剩

下几座大冰山和一些破碎的浮冰。科考队员采用小艇卸货的方法,将“雪龙”号上装载的1000多吨物资和400吨油卸运到中山站。

卸货任务将在一周左右完成,之后“雪龙”号将进行定点大洋科学调查,完成任务后,计划3月10日起航回国。



因美国驻塞尔维亚使馆21日遭到当地抗议者冲击,美驻塞使馆23日下午开始撤离使馆非重要外交官及所有工作人员家属。2月23日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,一名警察在示威者砸坏的美国使馆附近岗亭旁值勤。新华社发

伊朗总统要欧美道歉

据新华社专电 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德23日要求美国及其盟国就指控伊朗寻求发展核武器问题道歉。

国际原子能机构总干事穆罕默德·巴拉迪22日公布核问题最新报告说,伊朗已就核计划中绝大部分悬而未决问题作出回答,但伊朗仍未按

联合国安理会要求停止铀浓缩活动。艾哈迈迪-内贾德在接受国家电视台采访时说,巴拉迪的报告澄清了对伊朗的不实指控。“它们(美国及其盟友)弥补过错的最好方式就是道歉并赔偿。”

他说,如果美国等国家继续寻求制裁伊朗,伊朗将会采取相应措施。

美停飞 B-2 隐形轰炸机

据新华社专电 美国军方官员23日说,美军已对所有B-2隐形轰炸机下达停飞令。

英国《星期日电讯报》援引美军方一名高级官员的话说,在对22日B-2隐形轰炸机坠毁事件初步调查

结束前,不会有同型号战飞机起飞。报道说,美国官员初步认为22日的坠毁事件系由机械故障或人工操作失误所致。停飞所有B-2隐形轰炸机,是为查明这种型号的战机是否有根本性缺陷。

巴人民党欲削减总统权力 美国力挺穆沙拉夫

在巴基斯坦议会选举中获胜的人民党官员23日说,他们将寻求削减总统权限,特别是总统解散议会的权力。美国国务卿康多莉扎·赖斯当天力挺巴总统佩尔韦兹·穆沙拉夫,说美国将继续与穆沙拉夫合作。

欲废解散议会条款

人民党23日举行闭门会议,商讨削减总统权力以及与穆斯林联盟(谢里夫派)联合组建新政府事宜。

人民党在一份声明中说:“人民党决定努力恢复议会至高无上的权力,修改宪法中(总统)有权解散议会的条款。”修改宪法需要议会三分之二多数通过。人民党与穆斯林联盟(谢里夫派)现阶段共获得154个席位,未达到议会总共268个席位的三分之二多数。

美国再挺穆沙拉夫

在巴政党商讨组建政府的重要时刻,赖斯23日说,美国继续支持

穆沙拉夫。即将启程访问韩国、中国和日本的他称:“我们几个月前要穆沙拉夫取消紧急状态、脱下军装并举行自由、民主的选举。我认为,穆沙拉夫已经做到了这一切。”

她说:“巴基斯坦总统是穆沙拉夫……我们当然继续与他打交道。我们将支持一个稳定、民主的巴基斯坦,维护美国在这一地区的利益。”

前执政党不阻政府

穆斯林联盟(领袖派)秘书长穆沙希德·侯赛因23日说,穆斯林联盟(领袖派)准备与巴新政府展开合作。

侯赛因说,穆斯林联盟(领袖派)将与新政府在反恐、外交政策、教育、卫生、妇女权利等方面展开合作,发挥“积极、建设性的作用”。(韩建军 新华社稿)

美国呼吁土军结束越境行动

土耳其军方向伊拉克保证 军事行动“有限度”展开



土耳其安全部队21日晚开始展开越境军事行动,打击盘踞在伊拉克北部的库尔德工人党武装,两天共打死79名武装人员。新华社发

美国国防部长罗伯特·盖茨24日说,土耳其仅仅通过军事手段无法解决库尔德工人党(PKK)武装问题,现阶段越境军事行动应尽快结束。

盖茨认为,土政府必须采取政治、经济措施,努力与境内的库尔德族人实现和解,从而孤立库尔德工人党武装。

“越短越好”

正在澳大利亚访问的盖茨说,土耳其应尽量缩短眼下的军事行动,更注重政治和经济手段解决库尔德工人党武装问题。

在被问及军事行动持续多长时间合适时,盖茨回答说:“越短越

好。”有记者问,军事行动能否解决土耳其库尔德工人党武装问题,盖茨回答说:“不能。”

寻求和解

盖茨还呼吁土政府努力与境内的库尔德族人实现和解,同时尊重伊拉克主权。

盖茨说,他不认为土耳其的越境行动危及伊拉克稳定,但土政府应尊重伊拉克主权,与伊政府保持协商。

继续攻击

伊政府发言人阿里·达巴格23日说,伊总统和总理已经与土政府官员通话,就土方越境军事行

动进行磋商。

达巴格说,土耳其军方领导人向伊政府保证,军事行动将“有限度”,“不会违背先前设定好的原则”。

与此同时,土军队当天继续炮击伊北部库尔德工人党武装目标。土耳其军方发表声明说,土安全部队当天在越境地面军事行动中打死35名库尔德工人党武装人员,两名土耳其士兵在战斗中死亡。

击落土直升机?

库尔德工人党武装24日发表声明说,该组织23日在伊拉克北部击落一架土耳其武装直升机。

目前,土军方尚未证实有直升机被击落。(综合新华社电)

救灾期间脱岗18天 贵州一干部被撤职

新华社贵阳2月24日电(记者 周芙蓉)贵州省黔东南苗族侗族自治州黔东南循环经济工业园区党工委委员、管委会副主任蒲德坤,除1月14日至2月1日抗凝救灾期间,脱离工作岗位长达18天,受到撤职、降级处分。

记者从黔东南州纪委了解到,蒲德坤在1月14日至2月1日抗凝救灾期间,除1月26日到工业园区办公室一天外,其余时间均未到岗,也未向组织请假。蒲德坤陈述不到岗的原因是:冰雪天气,交通受阻;父亲有病,母亲骨折受伤需要照顾;这期间事情不多,有事再病。

州纪委调查认为,蒲德坤申诉的理由不完全属实,也不充分。蒲德坤身为党员领导干部,理应自觉遵守党的有关纪律,严格要求自己,但在抗凝救灾特殊时期,置各级党委、政府关于抗灾救灾的号召和决定于不顾,擅自离岗长达18天之久,违反了政治纪律和《公务员法》的有关规定,造成了不良社会影响。

为严肃党纪政纪,教育本人和广大党员干部,黔东南州纪委报经州委、州政府批准,决定撤销蒲德坤黔东南循环经济工业园区党工委委员、管委会副主任职务,由副县级降为副科级。

中央气象台发布大雪预警

中央气象台2月24日06时发布大雪预警:2月24日06时至25日06时,内蒙古中东部、黑龙江中东部、吉林中东部、辽宁中东部、山东中东部、河北中东部、天津中东部、北京中东部、山西中东部、陕西中东部、甘肃中东部、宁夏中东部、青海中东部、新疆中东部等地有大雪或暴雪,局地有暴雪或特大暴雪。上述地区累计降雪量可达10厘米以上,局地可达20厘米以上。上述地区积雪深度可达5厘米以上,局地可达10厘米以上。上述地区可能出现道路结冰。上述地区可能出现低能见度天气。上述地区可能出现强对流天气。上述地区可能出现雷电天气。上述地区可能出现冰雹天气。上述地区可能出现龙卷天气。上述地区可能出现其他天气。

上海青浦一公司 72人疑似食物中毒

据新华社上海2月24日电(记者 俞虹虹 刘丹)上海市青浦区一家企业24日发生疑似集体食物中毒,先后有72名员工出现腹痛、腹泻等疑似食物中毒症状,经医院诊治后均已好转。

上海市食品药品监督管理局24日16时接到报告,位于青浦区的当纳利印刷有限公司发生疑似集体食物中毒,陆续有员工出现腹痛、腹泻。据统计,当天共有72名员工前往复旦大学附属中山医院青浦分院就诊,其中40人进行静脉补液治疗,32人采取口服药物治疗。这些病人症状都比较轻,经对症治疗病情好转,截至目前已全部离院。

据调查,当纳利印刷有限公司共有890名员工,每日早、中、晚、夜宵四餐均由上海鸿阳餐饮管理有限公司供应。此次出现疑似食物中毒症状的72名员工,前一天都食用过鸿阳公司提供的午餐和晚餐。

相关情况正在进一步调查中。



刘家峡水库大面积封冻

2月24日,刘家峡水库结冰未消,渡轮停运。从1月中旬起,甘肃遭遇数十年罕见的持续低温降雪天气,刘家峡水库周边地区最低气温降到-20℃以下,水库出现近30年来的首次大面积封冻。刘家峡水电厂采取积极预防措施应对封冻,维持发电能力,目前日发电量保持在700万千瓦时以上。新华社发